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ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΜΕΝΟΙΚΙΟΝ ΟΡΟΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Α.Π.Ε. ΣΤΟ  ΜΕΝΟΙΚΙΟΝ ΟΡΟΣ  ΚΑΙ 

ΣΤΗΝ ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΟΥ ΑΓΓΙΤΗ ΠΟΤΑΜΟΥ 

 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο    Δ Ε Λ Τ Ι Ο 

Στο κάλεσμα της επιτροπής αγώνα σε λαϊκή συνέλευση που έγινε στη Μικρόπολη Δράμας στις 20 Οκτωβρίου  2024 

σχετικά με  την ματαίωση   των σχεδίων    εγκατάστασης συστημάτων Α.Π.Ε  καθώς και του αλόγιστου τρόπου με τον 

οποίο επιχειρείται να γίνει αυτό,   πλήθος κατοίκων από την περιοχή και πολλών προσκεκλημένων  έδωσαν το παρόν. 

Αντιπρόσωποι της Τοπικής   αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού  καθώς και εκπρόσωποι  φορέων από    παραγωγικούς, 

περιβαλλοντικούς,  επιστημονικούς,  πολιτικών κόμματων  και  ενεργών πολιτών από τους όμορους δήμους του ν. 

Σερρών, τοποθετήθηκαν και κατέθεσαν τις απόψεις τους για το υφιστάμενο πρόβλημα.   

Η συζήτηση ξεκίνησε με  αναφορά στη συγκέντρωση των 800 υπογραφών από τους ανησυχούντες  πολίτες της 

περιοχής η οποία οδήγησε στην πραγματοποίηση της Α΄ και Β΄ συνέλευσης  των κατοίκων, την δημιουργία της 

επιτροπής αγώνα  “ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΜΕΝΟΙΚΙΟ” και τη  δημοσιοποίηση του προβλήματος για την ματαίωση των 

εγκαταστάσεων ΑΠΕ. 

 

Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην απουσία νομοθετικών ρυθμίσεων από την κυβέρνηση σε ότι αφορά τη χωροθέτηση 

των περιοχών που θα μπορούσαν να φιλοξενήσουν Α.Π.Ε. ώστε να αποφευχθεί  η υπερσυγκέντρωση   εγκαταστάσεων  

παραβιάζοντάς  κατ’ αυτόν τον τρόπο  τη   φέρουσα  δυνατότητα  της περιοχής του Μενοικίου όρους και της κοιλάδας 

του Αγγίτη ποταμού. 

Δεν είναι δυνατόν  μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι  να δεσμεύουν εκτάσεις    για παραγωγή Α.Π.Ε.  και τα συναρμόδια 

υπουργεία να αποφασίζουν fast track  την  αλλαγή   χρήσης γης στις αιτούμενες περιοχές.  Αυτό  γίνεται συστηματικά 

το τελευταίο διάστημα   αφαιρώντας  χρήσιμες για την γεωργία και την κτηνοτροφία εκτάσεις  σε βάρος των τοπικής 

οικονομίας και των  πληθυσμών που ζουν και βιοπορίζονται από των πρωτογενή τομέα.  

Στην εισήγησή της η Επιτροπή Αγώνα “ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΜΑΝΟΙΚΙΟ ΟΡΟΣ” κατέθεσε   τις ανησυχίες της  για  τη  μεγάλη 

συγκέντρωση συστημάτων Α.Π.Ε.  που ήδη έχουν εγκατασταθεί αλλά και των νέων που σχεδιάζονται στην περιοχή 

του Μενοικίου όρους και της κοιλάδας του Αγγίτη ποταμού.    

Έγινε παρουσίαση των  ανησυχιών  και των αναδυόμενων απειλών  που αφορούν τη μελλοντική επιβίωση  των 

πληθυσμών στην περιοχή.  
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Στην εκδήλωση έγινε προβολή των χαρτών και των σχεδιαγραμμάτων της ΡΑΕ για τις Α.Π.Ε. σύμφωνα με τα αιτήματα 

και τους φακέλους που έχουν υποβληθεί  για εγκαταστάσεις μεγάλης ισχύος στην περιοχή του Μενοικίου  καθώς 

αυτές βρίσκονται σε διαδικασία  αξιολόγησης και εγκρίσεων   από τα εμπλεκόμενα  Υπουργεία.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Επιτροπή Αγώνα παρουσίασε πίνακα ερωτημάτων και ανησυχιών που ζητούν απαντήσεις  από την πολιτική ηγεσία 

ζητώντας και απαιτώντας ενέργειες για την προστασία της περιοχής και   την εξασφάλιση της μελλοντικής επιβίωσης 

των κατοίκων της.  

Επισημάνθηκε το γεγονός  ότι κατά το πρόσφατο  παρελθόν,  πάρθηκαν αποφάσεις της πολιτείας για παραχωρήσεις 

χρήσιμων για την κτηνοτροφία δημόσιων εκτάσεων στην περιοχή μας  προς όφελος επιχειρηματικών ομίλων,  χωρίς 

τη σύμφωνη γνώμη της τοπικής κοινωνίας και χωρίς κανένα όφελος προς αυτήν.  

 

Η τοποθετήσεις και οι απόψεις του δημάρχου Προσοτσάνης 

Καθ’  όλη τη  διάρκεια  της συνέλευσης, εντύπωση προκάλεσαν η απόψεις  του Δημάρχου Προσοτσάνης ο οποίος 

τάχθηκε ανοικτά,  με επιθετικό μάλιστα τρόπο, υπέρ της εγκατάστασης  των Α.Π.Ε. στην περιοχή του Μενοικίου  

διατυπώνοντας την άποψη ότι η φθηνή ηλεκτρική Ενέργεια  από τις ΑΠΕ, θα διευκολύνει μελλοντικά  τη  διαβίωση 

των ντόπιων κατοίκων στην  περιοχή.  

Ο  δήμαρχος έδειξε με την στάση του, ότι γνωρίζει προσωπικά, τα σχέδια των επιχειρηματικών ομίλων  για την περιοχή 

με κάθε λεπτομέρεια. Δήλωσε μάλιστα ότι προσωπικά τον ενδιαφέρει να πετύχει ανταποδοτικά οφέλη από τους 

επιχειρηματικούς ομίλους  με υψηλά ποσοστά  ωφελειών.  

Ο δήμαρχος Προσοτσάνης αντιτάχθηκε και αμφισβήτησε στο σύνολο  τους  τις τοποθετήσεις και τις  απόψεις των 

επιστημόνων  που παραβρέθηκαν στην συνέλευση.   

Υπερασπίστηκε  την άποψή του, τους λόγους που πήρε προσωπικές αποφάσεις δίνοντας τηλεφωνικά το ΟΚ για 

εγκαταστάσεις φωτοβολταϊκών συστημάτων, προς την επιτροπή εγκρίσεων Α.Π.Ε.  της ΠΑΜΘ  χωρίς να αιτιολογήσει 

το γιατί απέφυγε  κάθε είδους διαβούλευση αγνοώντας προκλητικά τους δημότες των θιγόμενων περιοχών.   

Αυτός είναι ο χάρτης  των δύο 

εύφορων κοιλάδων της Δράμας 

των Σερρών,   του Μενοικίου 

όρους  και της κοιλάδας του 

Αγγίτη ποταμού  με τις θέσεις 

εγκατάστασης των συστημάτων 

Α.Π.Ε. όπως τον παρουσιάζει η  

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων 

Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) 

τον Οκτώβριο του 2024 

Όταν  θα ολοκληρωθούν οι 

εγκαταστάσεις από τους 

ενεργειακούς ομίλους η 

περιοχή θα αποτελεί ένα 

τεράστιο πάρκο με άναρχα 

διεσπαρμένα 

ηλεκτρομηχανολογικά υλικά και 

εγκαταστάσεις.   

 

https://geo.rae.gr/?lon=23.649052081505513&lat=39.22106513971333&zoom=9  

https://geo.rae.gr/?lon=23.649052081505513&lat=39.22106513971333&zoom=9
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Στην τοποθέτησή του ο δήμαρχος  απέρριψε ή αγνόησε τις απόψεις των εκπροσώπων και των  φορέων από  τους 

όμορους δήμους του  Ν. Σερρών. Αυτοί όμως από την πλευρά τους   γνωρίζοντας τα προβλήματα   που έχουν προκύψει 

στην περιοχή από τις αλόγιστες διεκδικήσεις εκτάσεων των επιχειρηματικών ομίλων ήδη έχουν καταθέσει    

προσφυγές στο ΣτΕ  για την  ματαίωση  των εγκαταστάσεων Α.Π.Ε.    

Οι δημοτικοί σύμβουλοι της αντιπολίτευσης του Δήμου Προσοτσάνης, οι οποίοι παραβρέθηκαν στην συνέλευση, 

τοποθετηθήκαν εστιάζοντας σε θέματα που αφορούν την υγεία των δημοτών από τις υφιστάμενες διελεύσεις 

πυλώνων μεταφοράς ηλεκτρικής  Ενέργειας από  τους παρακείμενους οικισμούς στην κοιλάδα του Αγγίτη ποταμού.  

Οι δημοτικοί σύμβουλοι της συμπολίτευσης  καθώς και οι εκλεγμένοι σύμβουλοι  από τις  θιγόμενες Τ. Κοινότητες      

που παραβρέθηκαν στη συνέλευση απέφυγαν να τοποθετηθούν αφήνοντας έτσι να εννοηθεί ότι υιοθετούν τις 

απόψεις και τις  θέσεις  του δημάρχου Προσοτσάνης.  

Προς το τέλος της Συνέλευσης ο δήμαρχος  ρωτήθηκε  από πολίτες της Μικρόπολης  η οποίοι του έθεσαν  το ερώτημα 

σχετικά με το οροπέδιο της Καλλίπολης καθώς μεγάλος επιχειρηματικός όμιλος σχεδιάζει να εγκαταστήσει εκεί 

αποθήκη ηλεκτρικής ενέργειας με συσσωρευτές  καταλαμβάνοντας  εξ ολοκλήρου την προστατευόμενη από τη 

συνθήκη NATURA  περιοχή σε υψόμετρο 800 μέτρων. Ο δήμαρχος απευθυνόμενος προς τους ερωτώντες δημότες 

απάντησε με ύφος επιθετικό,  απόλυτα προκλητικό, απαξιωτικό και ειρωνικό   « …όλοι σας έχετε μπαταρίες στα κινητά 

σας τηλέφωνα … πετάξτε τα τότε…» προφανώς  εννοώντας  την αποδοχή της εγκατάστασης συσσωρευτών στο 

οροπέδιο.  Ότι  δηλαδή  χωρίς τη χρήση μπαταριών  δεν μπορούμε να ζήσουμε… άρα είναι απόλυτα  αναγκαίο να 

καταστραφεί η τόσο ζωτική για την κτηνοτροφία έκταση του οροπεδίου της Καλλίπολης στη Μικρόπολη.  

Το αποτέλεσμα  από το  λεκτικό επεισόδιο ήταν ότι  δημιουργήθηκαν  ερωτηματικά  στους δημότες και  στους 

συμμετέχοντες για τον: 

Ποιον τελικά εκπροσωπεί ο   δήμαρχος Προσοτσάνης;   

• Τα συμφέροντα των δημοτών του; 
 

• Την προστασία της περιοχής  του Μενοικίου και της κοιλάδας του Αγγίτη  από την άλωση των   
επιχειρηματικών ομίλων  των ΑΠΕ; 

 

• Την αποτροπή της  καταστροφής  των γεωργοκτηνοτρόφων του Μενοικίου με αφανισμό των 
βοσκοτόπων ; 
 

• Την αποτροπή της καταστροφής   του προστατευόμενου φυσικού περιβάλλοντος; 
  

• ή κάτι άλλο; 
  

Στην συνέλευση  επίσης τοποθετήθηκαν κατά σειρά καταθέτοντας τις απόψεις  τους 

Ο κ. Ηρακλής Τοπαλίδης Γεωπόνος από το οινοποιείο  ΚΤΗΜΑ ΤΕΧΝΗ ΟΙΝΟΥ – Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ-Ι. ΚΑΛΑΙΤΖΙΔΗΣ ΟΕ   

Ο κ. Μιχάλης Δαβίς  Δασολόγος από Σέρρες 

Η κ. Παπαδημητρίου Μαρία περιφερειακή σύμβουλος στην περιφέρεια Κεντρικής  Μακεδονίας από την  Π.Ε. Σερρών 

με την παράταξη “Αλλαγή στη Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας”  

Η κ. Διονυσίδου Ελένη πρόεδρος της Τ.Κ. Σταθμού Αγγίστας του Δήμου Ν. Ζίχνης 

Ο κ. Ακριτίδης Κωνσταντίνος Πρόεδρος Κτηνοτροφικού Συλλόγου του δήμου Προσοτσάνης 

Ο κ. Μπόικος   Αθανάσιος  κίνηση πολιτών ν. Σερρών  “Γη & ελευθερία” 

Ο Βουλευτής Δράμας   ΣΥΡΙΖΑ κ. Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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Ο κ. Ηλιόπουλος Στέργιος περιφερειακός σύμβουλος της ΠΑΜΘ  από την Π.Ε. Δράμας επικεφαλής  της παράταξης 

“Ανεξάρτητη Ενωτική Πρωτοβουλία” έκανε παρέμβαση με γραπτή επιστολή  η  οποία διαβάστηκε   

Ο κ. Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος περιφερειακός σύμβουλος της ΠΑΜΘ  από την Π.Ε. Δράμας με  την παράταξη “Νέα 

Περιφερειακή Αναγέννηση” 

Η κ. Μποδούρογλου Κατερίνα περιφερειακή σύμβουλος της ΠΑΜΘ  από την Π.Ε. Δράμας με  την παράταξη “Νέα 

Περιφερειακή Αναγέννηση” μέλος επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας, Περιβάλλοντος & Ενέργειας της ΑΜΘ 

Η κ.  Μάλιου  Μαρία Γραμματέας Νομαρχιακής επιτροπής Κ.Κ.Ε. ν.  Δράμας 

Ο κ. Πατακάκης Αργύρης   περιφερειακός σύμβουλος της ΠΑΜΘ  από την Π.Ε. Δράμας με  την παράταξη  “Νέα 

Περιφερειακή Αναγέννηση”  Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης “Αγροτικής Οικονομίας, Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

ΑΜΘ” 

Ο κ. Τσαουσίδης Ιωάννης δημοτικός σύμβουλος Προσοτσάνης επικεφαλής αντιπολίτευσης με την  παράταξη  “Δήμος 

για όλους – Πρώτα ο πολίτης” 

O κ. Μποδούρογλου Μιχάλης Εφοπλιστής με καταγωγή από την Δράμα έκανε παρέμβαση  ως πολίτης επισημαίνοντας 

το θέμα της απουσίας θεσμικού πλαισίου με το οποίο θα πρέπει να  ρυθμίζονται τα ζητήματα της χωροθέτησης των 

ΑΠΕ 

  

Η  επιτροπή παρουσίασε  σειρά ανησυχιών που εκφράζουν την τοπική κοινωνία 

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ,   ΑΛΟΓΙΣΤΗ,   ΜΑΖΙΚΗ  ΚΑΙ ΒΙΑΙΗ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Α.Π.Ε. ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ  ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ 

ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ  ΧΩΡΙΣ ΚΑΝΕΝΑ  

 ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΡΜΟΣΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ  ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ  ΟΡΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΜΕΙΟΝΕΚΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗ 

ΜΑΣ ΜΕ ΔΕΥΣΜΕΥΣΗ  ΖΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΜΑΣ ΚΑΘΩΣ  ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥΣ  ΣΕ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΕΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ...  

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ   ΑΠΟΦΥΓΗ  ΚΑΙ ΑΠΟΚΡΥΨΗ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  ΑΠΌ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ  ΕΞΟΥΣΙΑ  ΠΡΟΣ  ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ  ΜΕ ΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ 

ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ  ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ  ΚΑΙ ΌΧΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΟΒΑΡΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΓΗΣ…  

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ   ΑΠΟΦΥΓΗ  ΚΑΙ ΑΠΟΚΡΥΨΗ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  ΑΠΌ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ  ΕΞΟΥΣΙΑ   ΠΡΟΣ  ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ  ΜΕ ΛΗΨΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ  ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ  ΚΑΙ ΌΧΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΟΒΑΡΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΓΗΣ…  

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΣΥΡΙΚΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ ΤΗΝ ΕΚΔΙΩΞΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΠΌ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ…   
 
ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΩΝ ΠΕΔΙΩΝ ΜΕΓΑΛΗΣ  ΣΤΡΕΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ   
 
ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ  & ΑΙΟΛΙΚΩΝ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΜΟΡΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ 
ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ   
 
ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ    ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ    ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ  ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  ΠΑΝΩ ΣΕ ΟΡΟΠΕΔΙΑ  ΜΕΣΑ   ΣΕ ΒΟΣΚΟΤΟΠΙΑ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΑΕΡΙΩΝ  ΔΙΚΤΥΩΝ ΠΟΛΛΩΝ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΨΗΛΗΣ ΚΑΙ ΥΠΕΡΥΨΗΛΗΣ ΗΛ. ΤΑΣΗΣ 
ΠΑΝΩ ΣΕ ΒΟΥΝΟΚΟΡΦΕΣ ΜΕΣΑ   ΣΕ ΔΑΣΗ  ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ   

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ   ΓIA THN ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ  ΤΟΥ ΜΕΝΟΙΚΙΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ  ΣΕ ΒΛΑΣΤΗΣΗ ΤΗΣ  ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΗ ΑΠΌ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΣΥΣΩΡΕΥΤΩΝ ΚΑΙ ΠΥΛΩΝΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΨΗΛΗΣ ΚΑΙ ΥΠΕΡΥΨΗΛΗΣ ΤΑΣΗΣ 

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ   ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΑΛΛΑΖΕΙ Η ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΣΕ ΌΤΙ ΑΦΟΡΑ  ΤΟΥΣ ΑΠΟΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥΣ  
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ  ΕΚΤΑΣΕΩΝ   ΚΑΙ ΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΓΗΣ 

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΚΥΡΙΩΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΜΕ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ  ΆΛΛΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΟ ΑΡΙΘΜΟ  ΕΚΜΙΣΘΩΣΗΣ  ΜΙΚΡΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ ΧΡΗΣΙΜΗΣ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΣΙΜΗΣ ΓΗΣ ΑΛΛΑ  
ΥΨΗΛΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ 
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ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ   ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΟΣΙΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ  ΣΤΗΝ ΜΙΚΡΟΠΟΛΗ  ΚΑΘΩΣ ΤΟ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΥΔΡΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 
ΤΡΟΦΟΔΟΤΕΙΤΑΙ   ΑΠΌ ΤΗΝ ΛΕΚΑΝΗ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΤΟΥ ΟΡΟΠΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΠΟΛΗΣ ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ ΣΧΕΔΙΑΖΟΝΤΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ Α.Π.Ε. ΜΕ ΣΥΣΩΡΕΥΤΕΣ ΗΛ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ  ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ  ΑΠΟ  ΤΟ Υ.Π.ΕΝ. ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΕΣ  
( FAST TRACK)   ΜΕ ΑΠΛΗ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΙΤΟΥΜΕΝΟΥ ΤΗΝ ΑΔΕΙΑ ΓΙΑ Α.Π.Ε. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ 

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΥΣΙΑ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  ΣΕ ΟΤΙ 
ΑΦΟΡΑ ΤΗ ΦΕΡΟΥΣΑ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ Α.Π.Ε.  

ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΥΣΙΑ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΟΡΘΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ Α.Π.Ε.                                                                                                      

ΑΥΤΟ ΕΧΕΙ ΩΣ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΝ ΑΝΑΡΧΗ ΑΛΟΓΙΣΤΗ ΚΑΙ ΒΙΑΙΗ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ   ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΜΕ ΑΠΛΗΣΤΟ 
ΤΡΟΠΟ  ΕΓΚΑΘΙΣΤΟΥΝ ΔΙΚΤΥΑ  ΥΨΗΛΗΣ ΙΣΧΥΟΣ   ΧΩΡΙΣ ΟΥΣΙΑΣΤΚΟ  ΕΛΕΓΧΟ  ΕΠΙΦΕΡΟΝΤΑΣ  ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  ΣΕ ΦΥΣΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥΣ  ΤΩΝ  ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΟΠΟΥ   ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΝΤΟΠΟΙΟΥΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥΣ 

Οι τοποθετήσεις και οι ενέργειες των πολιτικών κομμάτων για για τις ΑΠΕ στη Μικρόπολη Δράμας 

Στις 25 Οκτωβρίου 2024 ο βουλευτής Δράμας «ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής» Αναστάσιος Νικολαΐδης σε 
επίκαιρη   ερώτηση  του στη βουλή των Ελλήνων προς την Υπουργό περιβάλλοντος  και Ενέργειας,  έθεσε 
το θέμα των εκτάσεων που παραχωρούνται από το Ελληνικό Δημόσιο  με fast track  διαδικασίες καθώς και 
το ζήτημα της χωροθέτησης    για  τις Α.Π.Ε.  που καθυστερεί.    Έκανε   αναφορά στις δύο συνελεύσεις των 
κατοίκων της Μικρόπολης Δράμας στο Μενοίκιο, βάζοντας ερωτήματα και μεταφέροντας τις  ανησυχίες 
των κατοίκων της. Συγκεκριμένα έθεσε προς την Υπουργό τα  ερωτήματα:  

Τι θα γίνει με τους κτηνοτρόφους όταν δεν θα υπάρχουν βοσκοτόπια; 

Τι θα γίνει με τους γεωργούς όταν θα μειωθούν οι υδάτινοι πόροι; 

Πως θα σταματήσει η διαρροή τω νέων προς την μετανάστευση; 

Τι θα  γίνει στο Μενοίκιο  και  στην κοιλάδα του Αγγίτη ποταμού όταν θα γεμίσει με Φωτοβολταϊκά πάρκα;  

Τότε,  δεν θα μένετε  εσείς κα. Υπουργός,  αλλά εμείς και τα παιδιά μας στον τόπο μας. 

Στις 30/10/2024 έγινε Ερώτηση από το Κομουνιστικό Κόμμα Ελλάδος προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών για τις επιπτώσεις της επέλασης των 
ΑΠΕ στη Μικρόπολη της ΠΕ Δράμας  κατέθεσαν οι βουλευτές του ΚΚΕ Γιάννης Δελής, Λεωνίδας 
Στολτίδης, Γιώργος Μαρίνος, Γιώργος Λαμπρούλης  και Βασίλης Μεταξάς. Στην Ερώτηση επισημαίνονται 
τα εξής:  

Οι κάτοικοι στη Μικρόπολη της Π.Ε. Δράμας δίκαια διαμαρτύρονται και αγωνίζονται ενάντια στην επέλαση 
των ομίλων των ΑΠΕ στην περιοχή τους. Η επιτροπή αγώνα των κατοίκων της Μικρόπολης Δράμας εκφράζει 
την αγωνία τους και την αποφασιστικότητά τους ν’ αγωνιστούν για τη ματαίωση των σχεδίων εγκατάστασης 
φωτοβολταϊκών και αιολικών συστημάτων στην Τ.Κ. Μικρόπολης στο Οροπέδιο της Καλλίπολης στο 
Μενοίκιο όρος. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

• Να μην προχωρήσουν οι αδειοδοτήσεις των νέων επενδύσεων των ΑΠΕ στην Μικρόπολη της Π.Ε. 
Δράμας, όπως απαιτεί ο λαός της περιοχής. 

• Να αντιμετωπιστούν οι δυσμενείς επιπτώσεις στο περιβάλλον και στην αγροτοκτηνοτροφική 
παραγωγή από τις ήδη υπάρχουσες. 
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• Να σταματήσει η ιδιωτικοποίηση της κρατικής γης, των ορεινών όγκων και των αιγιαλών, που 
γίνεται με μοναδικό στόχο την κερδοφορία των ομίλων και έχει μόνο αρνητικά αποτελέσματα για 
τον λαό, με αύξηση του κόστους ενέργειας και νέες περιβαλλοντικές καταστροφές. 

• Την άμεση παροχή φθηνού επαρκούς ηλεκτρικού ρεύματος στα εργατικά λαϊκά στρώματα, με την 
κατάργηση του χρηματιστηρίου ενέργειας, την αξιοποίηση όλων των εγχώριων πηγών ενέργειας 
συμπεριλαμβανομένου του λιγνίτη χωρίς επιβολή τέλους C02, την κατάργηση όλων των έμμεσων 
φόρων που επιβαρύνουν τους λαϊκούς καταναλωτές. 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Α.Π.Ε. ΣΤΟ  ΜΕΝΟΙΚΙΟΝ ΟΡΟΣ  ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΟΙΛΑΔΑ 
ΤΟΥ ΑΓΓΙΤΗ ΠΟΤΑΜΟΥ 31/10/2024 

 

 

   

  

 

   


